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ATA SESSÃO ORDINÁRIA 12/08/2025 Nº{documento número}/{documento ano} 
 

Aos doze dias de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e trinta minutos 
nas dependências da sede da Câmara de Vereadores de Teutônia, na Avenida 1 leste, 1180 
Centro Administrativo, reuniu-se em Sessão Ordinária, a Câmara de Vereadores de Teutônia, 
com a presença dos seguintes Vereadores: Luias Henrique Ahlert Wermann, Moisés 
Bageston Cardoso, Valdir Oliveira do Amaral, Claudia Cristina Reinheimer Frigo, Neide 
Jaqueline Schwarz, Hélio Brandão da Silva, Milton Stahlhöfer, Werner Wiebusch, Jeferson 
Luis Körner, Nerci Engelmann e Márcio Vogel. O presidente Luias Henrique Ahlert Wermann, 
com o quórum legal, abriu a sessão e invocando o nome de Deus e da Lei, declarou aberta a 
presente sessão e logo após convidou o vereador Milton Stahlhöfer para ler uma passagem 
bíblica. Continuando, foi colocada em discussão e votação a ATA SESSÃO  Nº 22/2025 -> 
SESSÃO ORDINÁRIA Nº 13/2025, a qual foi aprovada por unanimidade. ORADORES 
INSCRITOS: Manifestaram-se os parlamentares: Jeferson Luís Korner, Márcio Cristiano 
Vogel, Moisés Bageston Cardozo (com aparte cedido para: Hélio Brandão Da Silva), Valdir 
Oliveira Do Amaral, Hélio Brandão Da Silva, Neide Jaqueline Schwarz, Nerci Nicolau 
Engelmann (com aparte cedido para: Valdir Oliveira Do Amaral). Vereador Jefferson 
Korner: Uma boa noite a todos, colegas vereadores, vereadoras, a nossa 
comunidade aqui presente, a nossa imprensa e a todos que nos assistem pelas redes 
sociais. Aos projetos que deram entrada na casa na noite de hoje, sou favorável a 
todos eles. Hoje à tarde estive presente, assim como alguns colegas vereadores, na 
entrega oficial de duas escavadeiras e duas sprinters adaptadas, para melhor atender 
a nossa população, assim como no campo, digamos assim, na agricultura e na 
cidade, a gente sabe que precisa sempre de melhorias e enfim, sempre muito 
importante termos essas máquinas à disposição. E as duas sprinters adaptadas 
também, substituem veículos antigos da saúde, que muitas vezes levam pacientes 
para muito longe, e para dar um certo conforto, muitas vezes o pessoal vai para 
consulta, alguns procedimentos, e já estão assim preocupadas, então pelo menos dá 
um conforto para essas pessoas, então parabéns à administração. Também, fiz 
menção aqui na semana passada, o projeto passou aqui por essa casa, que é os 500 
mil do refis, ou seja, o refis nada mais é do que a nossa população que paga suas 
contas em dia, enfim, que tem uma dívida ativa, mas faz esse parcelamento. Através 
disso possibilitou então fazer a etapa de número 1, aprovada aqui pela Câmara de 
Vereadores, e aqui fazer uma menção à etapa número 2, meus cumprimentos ao 
presidente Luís pela iniciativa, de repassar então os 250 mil, que vai ser repassado 
para a prefeitura, e a prefeitura vai fazer uma contrapartida, então vai ser feita a etapa 
de número 2 das cirurgias eletivas. Cirurgias eletivas, a gente sabe, acompanha aí o 
nosso Rio Grande do Sul, infelizmente é um problema crônico de todos os municípios, 
Teutônia não está isolada disso. E ainda assim, Teutônia é um dos municípios que 
ainda tem alguns anos de atraso, mas que consegue ainda compreender essa 
população, assim como na administração passada recebeu cirurgias de 2016, 2017, 
assim como essa recebe de 2021, 2022. Então, infelizmente é uma bola de neve e a 
gente espera que, num futuro bem próximo, a gente consiga zerar a fila. Assim como 
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na educação também, nas vagas de creche, a gente sabe que é uma missão difícil, 
mas a gente está aqui para tentar resolver isso da melhor maneira possível. Também 
na semana passada, alguns colegas vereadores comentaram sobre o projeto Poste 
Limpo, que já está instituído em outros municípios, e aqui a gente espera instituir 
também, já fiz alguns meses atrás essa indicação, para que as empresas de internet 
e telefonia sejam responsabilizadas por isso. Então agora acredito que entrando no 
projeto vai haver uma cobrança maior em cima disso. E se precisar também de uma 
força-tarefa que assim a gente faça, a gente junte mutirões aí pelos bairros e faça 
essa limpeza, porque são muitos fios jogados na rua, nas calçadas, muitas pessoas, 
muitas vezes se acidentam por isso, por não conseguirem fazer  sua caminhada, seu 
passeio enfim. Fazer um agradecimento também ao pessoal da Iluminação 
Pública,aqui cito o nome do André, mas a toda a sua equipe por sempre estar, na 
medida do possível, nos auxiliando, nos ajudando, porque as demandas chegam até 
nós e a gente repassa isso. Então, um agradecimento especial a toda a equipe de 
Iluminação Pública. Sobre os 900 novas empresas CNPJ, criadas no município de 
Teutônia, este levantamento foi feito de maio de 2024 até maio de 2025. Muito me 
orgulha estar aqui no município empreendedor, representando a nossa população 
teutoniense. A geração de emprego no primeiro trimestre gerou um resultado positivo 
de 313 novos empregos aqui em Teutônia. Então, muitas dessas 900 empresas, 700 
mais ou menos, são microempreendedores individuais, mas que logo ali na frente, 
isso aí é só um início, logo ali na frente vão ser CNPJ, vão ser lucros presumidos, 
muito orgulho de estar aqui representando a população empreendedora que sai da 
sua zona de conforto, da sua jornada de trabalho de 8 horas para empreender e a 
gente sabe, que o empreendedor trabalha a 12, 15, muitas vezes 24 horas por dia 
para conquistar o seu espaço. Presidente para finalizar, noite de hoje, convidar toda a 
nossa população, que esse final de semana teremos a Teutônia, Teuto Frango Fest, 
nos dias 15, 16 e 17, sábado...sexta, sábado e domingo, convite a toda a nossa 
população e também, como semana que vem não teremos sessão, né, presidente? 
No dia 23 de agosto, o café colonial do grupo Onda, na comunidade católica do bairro 
Canabarro. Mais informações com a diretoria, quem quer adquirir o seu cartão. É 
muito importante a comunidade estar participando desses eventos. Presidente, para 
hoje seria isso. Meu agradecimento a todos, uma ótima semana e até mais.Vereador 
Márcio Vogel: Boa noite a todos, cumprimenta a mesa, vereadoras, vereadores, a imprensa 
aqui presente, servidores da casa, e a todos que nos acompanham, as pessoas aqui 
presentes, no nosso plenário da Câmara, e também a todos que nos assistem através das 
redes sociais. Em primeiro lugar, quero cumprimentar a todos os pais pelo Dia dos Pais, que 
ocorreu no último domingo. Não tenho mais o meu pai, Darcy Vogel, o passarinho, também já 
foi vereador aqui dessa casa e líder emancipacionista. Me deixam muito a saudade, são cinco 
anos e meio que meu pai já faleceu. E quero cumprimentar todos os pais pela passagem do 
seu dia e fico muito honrado pela minha filha Maria, porque graças a ela e a mãe Shana, que 
eu sou pai também. Sou favorável a todos os projetos de lei que deram entrada aqui nessa 
casa. Quero aproveitar o momento também e cumprimentar a professora Raquel, que está 
aqui presente, e também a todos os integrantes, vários integrantes aqui do grupo Danças 
Movimentu’s, são 27 anos da arte da dança, animando as nossas famílias, os nossos 
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munícipes, as nossas pessoas, e ensinando a arte da dança a muitas crianças, a muitos 
jovens, a muitos adultos. Então, parabéns, Raquel, parabéns a toda a sua equipe e uma justa 
homenagem que será feita hoje à noite por indicação do vereador Moisés o Cavalinho. 
Também, como o vereador Jeferson me antecedeu, também participei da entrega de mais 
duas escavadeiras hidráulicas, hoje, aqui para o nosso município, e duas sprinters para o 
transporte de pacientes aqui do nosso município, fazendo parte, então, da renovação do 
parque de máquinas e veículos para melhor atender a nossa população teutoniense e 
cumprimentar a administração e também por nós aqui na Câmara de Vereadores por esses 
projetos, do financiamento ter passado pela casa e todos ter aprovado por unanimidade e 
graças a isso, nós conseguimos hoje fazer essa renovação do nosso parque de máquinas 
aqui do nosso município, que em muito estava sucateado. Eu apresentei uma indicação hoje 
e estou solicitando aqui à prefeitura de Teutônia que estude a possibilidade de fazer a 
revitalização da praça da Matriz, que fica próxima à comunidade católica de Canabarro, 
Paróquia Nossa Senhora do Rosário, que ela está, assim, bastante atirada, tem acúmulo de 
lixo, ela está feia. É uma das entradas de Canabarro, pela Rua Duque de Caxias. Então, eu 
gostaria que a Administração Municipal já fizesse, já fez, colocou luminária pública, lá no 
centro da Praça da Matriz, que não tinha, foi colocada logo em fevereiro, março deste ano, 
colocada essa iluminação pública. E agora, então, fazendo parte para que essa praça seja 
revitalizada e ela fique bonita aqui, ainda mais na proximidade da festa da padroeira, que será 
agora em outubro. Então, que até lá que o município, a municipalidade faça essa revitalização 
da Praça da Matriz. Também falando sobre indicações, o colega Moisés, apresentou uma 
indicação a 174. Colocação de luminária pública, na rua Duque de Caxias, no início dela. 
Quer dizer aqui, comunidade, que eu estou há cinco anos aqui, lutando para que seja 
colocada iluminação pública na rua Duque de Caxias, desde a do cemitério, mais da entrada 
ali da linha germana até a empresa Pletsch de Carvões. Eu até convido a imprensa para ir lá 
um dia antes da noite, nesse horário aqui, mais antes da noite, com as fábricas largam, o 
movimento que tem ali, e não tem iluminação pública. Eu aqui nessa tribuna, foi um dos 
assuntos que eu mais debati aqui nessa tribuna, foi a questão da iluminação pública desse 
trecho da Dom Pedro II, da Duque de Caxias. Às vezes eu acho até que é uma perseguição a 
minha pessoa, porque não dá um jeito de fazer essa iluminação pública nesse trecho da rua 
Duque de Caxias, o que me deixa muito chateado. Não estou culpando a atual administração, 
porque isso eu venho pedindo há quatro anos do governo anterior, para que sejam colocadas 
essas luminárias públicas. Sempre o motivo era a falta de dinheiro. Então, eu consegui com o 
deputado Márcio Biolchi, uma emenda parlamentar de mais de 300 mil reais, no final de 2023, 
de dezembro de 2023, o dinheiro entrou aqui nos cofres da prefeitura e eu pude escolher 
onde eu queria destinar esse dinheiro. Eu mandei não, que seja feita as calçadas e a 
revitalização da Rua Duque de Caxias, ali no sentido da linha germana, e seja colocado 
lâmpadas, porque é muito perigoso. Nós temos muitas pessoas que transitam ali, crianças, 
pedestres, ciclistas, pessoas que saem das fábricas. Então, acho que está na hora, de 
colocar essa iluminação pública na Rua Duque de Caxias. Eu tenho, semana passada, eu 
ainda falei com o setor de iluminação pública aqui da prefeitura, para que tentasse o máximo 
agilizar e se providenciar. Aliás, quero também parabenizar aqui o setor de iluminação pública 
do município, que tem me atendido em outras reivindicações que eu tenho feito, mas o início 
da Duque de Caxias, está na hora de colocar iluminação pública lá. Assim como também, a 
gente sabe que eu acredito que até o final do ano, será feito também o recapeamento 
asfáltico tanto da Duque de Caxias, toda a extensão, estrada da linha germana, que está 
precária, assim como também, a estrada, o asfalto da São Jacó que também está bastante 
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precário. E eu tenho certeza que isso será, acredito que até o final deste ano isso será feito. 
Também tem a questão, né cavalinho, da ponte do travessão, próxima à UPL, você fez uma 
indicação, também tinha feito na administração passada, no governo passado também, acho 
que mais de uma indicação sobre isso, principalmente na enxurrada, a água passa por cima, 
os moradores me ligavam. Não foi feito. Eu tenho certeza que agora isso será feito, 
Cavalinho. Continuando aqui, encerrando já, eu quero cumprimentar aqui o Gauchinho, o 
Hilário Roque Walker, que completa hoje 31 anos de AA, alcoólicos anônimos. Então, 
parabéns, Gauchinho a tua pessoa 31 anos, e 41 anos que mora aqui no município de 
Teutônia. E na última sessão eu havia cometido um equívoco aqui. Nós.. Eu tinha antecipado 
uma apresentação de um grupo, uma orquestra alemã, que está aqui na nossa região, e eu 
tinha errado a data, eu achei que era semana passada, e nós teremos, no dia 20, no Auditório 
da Sicredi, a partir das 19h30, uma orquestra, uma da Alemanha, que está fazendo uma turnê 
aqui pelo sul do Brasil, eles vêm da cidade de Polling da Baviera, é o Musikverein Polling. 
Eles têm um intercâmbio cultural muito forte aqui com o nosso município de Teutônia e com a 
nossa região, principalmente em 2020, já que o conjunto instrumental do Colégio Teutônia 
esteve lá na cidade de Polling, na Baviera. Então hoje,esta semana, e semana que vem, eles 
vieram nos retribuir essa visita. Então, convidando a comunidade para participar dia 20 junto 
ao auditório do Sicredi, da apresentação dessa orquestra alemã, prestigiar eles que vieram de 
tão longe nos visitar, aqui no nosso município de Teutônia. Senhor presidente, é que teria 
para hoje. Muito obrigado pela atenção de todos e que Deus abençoe a todos. 
Obrigado.Vereador Moisés Cardozo: Cumprimentando o presidente, cumprimento 
aos demais vereadores esta noite, imprensa, população que hoje se faz presente, 
agradecimento especial ao Grupo Movimentos que está aqui, mas começo falando 
sobre o projeto número 10 que fica baixado nessa casa, poste limpo. Nossa cidade 
está com uma poluição muito grande nos nossos postes de iluminação pública.  Isso 
não é culpa de alguma administração passada, isso é culpa de tempo,vamos fazer 
um projeto lei, sentar junto com a Certel, com demais entidades, para buscar a melhor 
melhoria para sim estar limpando e deixar o que está sendo utilizado. O que não está 
sendo utilizado, fazer que se arranque, que se responsabilize os responsáveis. Hoje à 
tarde participei também, como os demais vereadores falaram, da chegada de mais 
duas máquinas,e duas Sprinter 21 lugares com acessibilidade para a nossa 
população.  Todo mundo sabe, trabalhei no setor da saúde onde é de muita valia 
esses carros que vieram novos porque conforto aos nossos cidadãos e as máquinas 
vão ser de grande apreço para a nossa agricultura, setor de obras e também em 
algumas obras estruturais no nosso município. Com isso, sete meses de 
governo,peço uma atenção redobrada dos nossos secretários, capatazes, 
subsecretários, que dê uma atenção especial ao pedido de um vereador. O vereador 
não é um executor, o vereador é um fiscalizador da gestão municipal, dos secretários,  
subsecretários, mas não adianta tomar nota num papelzinho, e colocar de lado e 
enrolar as pessoas lá na rua, temos sim que olhar e fazer, dar prioridades, temos 
muitas prioridades aí que estão deixando, temos que ter um pouco mais de 
sensibilidade e tem aquele ditado muitas vezes levantar a bunda da cadeira e ir a 
campo, o vereador eu não tenho vergonha de falar ando nos quatro cantos do 
município e escuto, e trago aqui para essa tribuna, mas não sou o executor, eu sou o 
fiscalizador e vou cobrar dos nossos secretários, dos nossos subsecretários e do 
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nosso prefeito e vice-prefeito. Se preciso for, quero que seja convidado para uma 
reunião junto com nossos secretários, pode olhar no olho deles, se muitas vezes por 
telefone ficar ruim de ser falado, nós vamos olhar no olho deles e fazer com que 
venham fazer a execução do serviço,  mas feliz também em ver a casa cheia, Raquel 
parabéns. Em 1998, chegaste à Teutônia com o intuito de fazer uma equipe de dança, 
tu não formou uma equipe, tu formou uma família,  parabéns. Vejo aqui muitas 
gerações que participaram do movimentos, gerações essas que são mães,  gerações 
essas que não estão mais na nossa cidade,  mas estão fora,  até no exterior,  muitas 
delas, levando a boa dança, levando a nossa cultura,  levando a arte de dançar, 
levando a arte de fazer bonito, levando o nome do nosso município aos quatro cantos 
desse Rio Grande do Sul, fora dele, como muitas vezes vejo, isso é só uma singela 
homenagem tá, sinta-se todas que estão ali, todas que passaram nesses mais de 25 
anos homenageadas por esse poder que hoje demanda nós como vereadores, e fica 
aqui um agradecimento especial do fundo do coração, continua, não desiste aí tem 
princípios, tem valores que muitas famílias precisam hoje rever princípios e valores.  
E a educação que muitas delas levam, isso é para a vida, não é para um dia, não é 
para um ensaio, não é só para um festival, mas isso é para a vida o que muitas vezes 
aprende, parabéns. É uma singela homenagem nossa dos onze vereadores, que foi 
aprovada por todos eles,  mas do fundo do coração. Pode ter certeza disso e conta 
sempre conosco quando precisar. Tem um tempinho ainda, Márcio falava da Duque 
de Caxias, temos que ver, a população nos cobra, a população nos pede iluminação. 
A UPL Márcio, é um problema que nós temos que ir lá sim, levar uma galeria para 
aquele lugar, não adianta mais canos, porque a população sai fora a água lá, é 
problema antigo. E é pouca chuva, não precisa ter muita chuva, para isso se tornar 
decorrente e sair fora e, muitas vezes,  perto de casas. Com isso também, nós temos 
uma saibreira lá perto,  avançou agora os números de caminhões passando por lá, os 
moradores me procuraram para fazer, colocar algo que não deixe tanta poeira no 
verão. E agora temos no inverno, mas logo já vem outono e já vem o verão, conforme 
vai trabalhando, vai aumentando. Eu quero conversar com nossos secretários, e peço 
deles, volto a frisar novamente, mais atenção nossos secretários. Escutem os 
vereadores e não digo aqui vereadores da base, digo aqui vereadores de oposição, 
vereadores de situação, não importa quem seja.  Nós demos a cara à tapa quando 
vamos pedir o voto para muitas vezes colocar uma administração aqui dentro. Mas 
nada custa nós, a próxima eleição, ajudar a tirar se secretários não forem bons, 
escutava um vereador desta legislatura passada aqui, arranca a caneta dele, arranca 
a caneta, eu não quero como vereador com 1843 votos gente, é um peso, é uma 
responsabilidade muito grande não pelos 1843 votos, mas por fazer parte de uma 
gestão onde tem que mostrar resultado, te dou o espaço vereador. Aparte vereador 
Hélio: Obrigado, Cavalinho, eu tive que rir agora que fui eu que falei essa palavra. Tu 
estava aqui na sessão, mostrava vereador FIF, não é crítica. Muitas vezes o vereador 
faz uma crítica construtiva e tu também...o prefeito não governa sozinho, e às vezes 
os CCs, os secretários deixam a desejar. Foi bem colocado, tira a caneta da mão de 
certas pessoas que o governo melhora. Obrigado população, forte abraço a todos, 
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fiquem todos com Deus e podem sempre contar com esse vereador que não vai se 
esconder. A gente está para cada vez mais fazer melhor,  cobrar a quem tem que ser 
cobrado e fazer com que venham ser entregues o que foi vos prometido. Abraço a 
todos, fiquem todos com Deus. Vereador Valdir Amaral: Uma boa noite a todos, 
presidente Luias, demais vereadores, vereadoras, público presente nesta noite, nosso 
secretário Panis, assistente social, presidente do PSD, sua filha. Aqui vejo a família 
do nosso colega vereador Moisés, a Cleusa e sua filha, o gauchinho, não vou citar 
nome de todos, mas sejam bem-vindos nesta casa. Quero também deixar 
rapidamente aqui o Dia dos Pais. Eu tive alegria Presidente Luías, de domingo 
almoçar com minhas três filhas, os dois genros e a minha neta. Vieram lá em casa, 
assamos uma carne e tenho certeza de que, meu pai e minha mãe também 
almoçaram comigo. E o abraço que eu dei ao meu pai, a carreira, o ensinamento, a 
gente falou com ele. E meu pai está com 74 anos, aqueles guerreiros da roça, da 
lavoura. E sempre dizendo, nós somos seis irmãos, três mulheres e três homens, ele 
sempre dizendo que o que mais importa na pessoa é tu ter caráter. Tu chegar num 
lugar, ter ficha, dizendo não chegar, ter seu CPF limpo, então eu fico muito feliz por 
esse dia. Quero falar também aqui, 128 cirurgias que já estão sendo feitas aqui no 
município de Teutônia, é a primeira etapa, vai para a segunda, terceira, quarta, como 
o prefeito Renato falou. Aqui nessa casa vai 250 mil e com certeza o prefeito vai 
colocar mais do executivo. Fico feliz presidente, já colocando aqui, já pedindo desta 
tribuna que mandem aqui nossos vereadores dessa casa 50 mil para compra de 
cadeira de roda, muletas, que as pessoas tanto precisam, tenho certeza que pedem 
para vários vereadores, não só para mim. Então esse projeto foi feito em 2010, eu 
ajudei aprovar nesta casa, que cada presidente colocasse 40, 50 mil para compra 
destes equipamentos que as pessoas tanto precisam. Já foi antecipado para mais 
vereadores aqui de duas Sprint que vieram aqui para o município de Teutônia para 
saúde, escavadeira, veio retroescavadeira, já veio mais veículo para saúde. E saúde 
a gente se fala... com maior carinho, com maior amor, tantas pessoas que precisam, a 
gente  sabe a dor das pessoas. Como eu não canso de falar nessa tribuna, quanta 
dor eu já passei, quantas pessoas eu já precisei doador de sangue, cadeira de roda, 
muletas quando eu sofri acidente, quando eu fiz cirurgia do coração, não é que dizer 
se fazer de coitado, mas não colocando, que a gente sabe. Hoje como vereador, a 
gente sabe quantas pessoas pedem, sabem, a dor que a gente visita, eu faço muita 
visita durante o dia, que as pessoas a gente vê, pessoas com problema de quadril, 
pessoas com problema de coração, hérnia, vesícula. Então, a gente pede aqui, com 
certeza, com onze vereadores, trabalhar pro mesmo rumo né, sempre pro mesmo 
rumo, que quem ganha lá na ponta é o povo de Teutônia, não é nós vereadores, que 
nós já somos bem remunerados aqui né, um salário bom. Então, nós temos aqui, 
fomos votados pelo povo de Teutônia para representá-lo, o povo de Teutônia. Então, 
deixo aqui para todos os nossos colegas vereadores. Professora Raquel, nossa 
amiga aqui, professora de Teutônia, a toda a sua equipe do Movimentos, que vai ser 
homenageada nesta noite, muito merecido esta homenagem. Tenho o carinho por 
vocês, o carinho pelas pessoas que tantas...gurias, crianças, já passaram já na 
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movimentos né? Então quero aqui deixar meus agradecimentos a todos vocês. A 
emenda do deputado Márcio Biolchi, Teu xará Marcio já falou aqui, o deputado Márcio 
Biolchi durante os três anos com o mandato, o deputado federal mandou para 
Teutônia mais de 2 milhões de reais. E isso tinha, tem a chefe de gabinete que atende 
as pessoas lá, que é a Cris, trouxe agora 650 mil para Teutônia, para saúde, para 
hospital, para obras. Então é assim, muitas vezes nós vereadores pedimos voto para 
deputados, mas é onde a gente vai lá buscar recursos para esses nobres vereadores, 
esses nobres colegas, o povo de Teutônia, que ganha com esses recursos. E quero 
aqui também dizer desta tribuna, eu jamais vou me abalar por palavras de algum 
colega, algum vereador que cita meu nome, eu vou continuar meu trabalho. Não vou 
mais entrar em debates. Ah, claro, se citar o nome da minha família, claro, que daí eu 
vou vir assim dar a contrapartida, porque a família da gente não tem nada a ver, mas 
de mim, pode falar de mim, dirinho que tu é isso, dirinho que tu é o quê, pode falar, 
porque nós vereadores, nós temos aqui para um defender o outro, para se defender. 
Mas quando citam famílias, peço que já tenha o Conselho de Ética, né presidente, 
que nunca cite família de ninguém, porque ninguém merece ser citado. Todos nós, 11 
vereadores, temos família, temos filhos, devemos ser respeitados sobre essa nobre 
pessoa , nobres famílias que nós temos. Cada um tem seus problemas, mas eu 
sempre digo assim, se tem que resolver, tem que resolver lá fora. Não aqui, não é o 
momento de vir aqui falar, aqui é o momento de falar em projetos, falar o que vão 
fazer para educação, que vão fazer para a saúde, o que vão fazer para os nossos 
agricultores. É isso que nós temos que fazer para nossos jovens, é isso que viemos 
fazer aqui. Eu, meus oito anos, como fui vereador durante quatro mandatos com o 
prefeito Renato, eu já disse aqui nessa tribuna que só veio projeto que são a favor da 
nossa comunidade. Hoje nós estávamos lá na foto da escavadeira, e sprinter para 
saúde, eu vi que tinha vereador da oposição. Então, o prefeito Renato, não olha a 
oposição ou situação. O prefeito Renato olha para o povo de Teutônia, até disse para 
ele, prefeito acho que é a primeira vez que eu vi isso acontecer, eu dizendo se 
alguém já viu, de  oposição estar junto lá, o vereador Jefferson, o vereador Fife, estar 
junto lá na foto, isso é maneira de administrar. O Prefeito Renato jamais vai mandar 
um projeto para esta casa vereador xiru, senão será para o nosso povo de Teutônia, 
beneficiar o nosso povo de Teutônia. Um forte abraço a todos e fiquem com Deus. 
Vereador Hélio Brandão: Uma boa noite a todos que estão aqui presentes, os que nos 
assistem pelo Facebook. Sobre os projetos que deram entrada na casa, eu sou favorável, sou 
afavorável a todos eles, e as indicações, pedidos de informação. Como é bonito subir no 
microfone e falar em caráter, eu tenho uma família de dez irmãos,eu gostaria que citasse 
algumas das minhas famílias, irmãos e irmãs, que trabalhou no poder público, ou eu fiquei 
pentelhando, no tempo que estou na política, cargos e cargos e cargos, aí pessoas sobem 
aqui e falam em caráter. Você já pensou se eu fosse botar toda a minha família aqui dentro, 
os brandão, os machados, isto ia dar um caminhão. Então, eu sou de economizar com CCs e 
investir na saúde. Raquel quero te parabenizar pelo teu trabalho prestado por nosso 
município de Teutônia e vizinhança, região, com mais de 170 bailarinas. Foi minha vizinha por 
muitos anos de porta, fico muito feliz por estar hoje aprovando uma pequena, singela 
homenagem ao seu trabalho e às pessoas que te cercam, aos teus alunos. Então, fica aí o 
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meu sincero agradecimento pelo seu relevante trabalho prestado para a nossa comunidade. 
E falando em saúde, acredito que na noite de hoje vai ser uma das últimas noites que eu vou 
falar sobre PA +, mas eu não posso deixar de falar, nós estávamos na última sessão, quem 
assistiu, eu fiz um convite ao proprietário diretor da empresa PA +, que tem uma unidade em 
Encantado, uma em Estrela e uma em Teutônia até sexta-feira. Já anunciou o encerramento 
das atividades e veio, conversou com nós, muito bacana, muito gentil, explicou por que veio 
para Teutônia, qual seria o propósito de desafogar o Hospital Ouro Branco. A partir das 24 
horas, nós, Teutônia, Canabarro, nós já tínhamos um pronto atendimento 24 horas e, em 
finais de semana, feriados. Hoje temos o P.A + que encerra as atividades na sexta-feira. Nós 
tínhamos o Hospital Redentor no bairro Canabarro, que por questões de gestão e direção da 
época do Hospital Redentor, encerraram as portas e o município assumiu o Centro Avançado 
de Saúde, e ali se abriu na época do ex-prefeito Ricardo Branstrop ainda, um pronto 
atendimento à livre demanda. E Canabarro gente, tem mais de 22 ou em torno de 22 mil 
habitantes, Paverama é um município quase da idade de Teutônia, se não me falha a 
memória, não sei a idade de Paverama, não lembro aqui, mas não tem 9 mil habitantes. 
Então Canabarro é uma cidade, Teutônia é a segunda economia, e falo isso com muito 
orgulho em população e economia. Então, falou para nós todos os vereadores, o empresário 
do PIA +, se colocou à disposição, os vereadores se colocaram, e aqui presidente, eu 
gostaria que todos nós se empenhassem, falassem com o prefeito e ajustassem algumas, 
alguns detalhes ali para que essa empresa continuasse atendendo, Teutônia. Principalmente 
no horário da noite, porque eu sempre disse e vou continuar dizendo, a saúde não marca 
horário, ela nos pega de surpresa né vereador fifi, a poucos dias passasse mal aqui, e isso 
pode ser,nós somos seres humanos. Quero falar também que estive na sexta-feira, lá na 
décima-sexta coordenadoria, a pedido do deputado Aluísio Klassmann, que eu protocolei um 
pedido de recurso para traumatologia e uma agenda com a secretária de saúde do estado. A 
gente viu há poucos dias atrás pelo noticiário que o governador anunciou um valor muito 
expressivo para área da saúde e Teutônia, o nosso município neste momento não foi 
contemplado. Então, eu protocolei um pedido lá de 500 mil reais e uma audiência com a 
secretária Arita, e quero convidar os demais vereadores, puderem estar presentes no dia lá 
em Porto Alegre, para que a gente fale sobre essa questão da nossa referência em 
traumatologia, que antigamente era Canoas e agora é Estrela, e está muito... tem muita gente 
na espera, é todo o Vale do Taquari, imagina quantos teutonienses já me procuraram por 
essa questão de traumatologia, mas nós vereadores e secretária ficamos com as mãos 
amarradas, que são cirurgias de média e alta complexidade, que não compete ao município, 
só em caso judicial, enfim. Quero também aqui falar sobre a igreja que o pastor, ex-vereador 
Cláudio inaugurou na Vila Popular, na Avenida, sábado à noite, desejar sucesso para ele, não 
pude estar presente, mas desejo sucesso. Toda a igreja tem o seu papel. Se tudo que fosse 
ruim fosse igreja, né vereador FIF? E quero dizer aqui a pedido de alguns empresários que 
estão pedindo uma moto, a cooperativa Languiru agora voltou a contratar, não tem 
funcionário. E a gestão, a administração municipal, reavaliar seu quadro de cargos de 
confiança, CCs, porque as empresas estão pedindo e muitas pessoas saíram dessas 
empresas e estão acomodadas em cargos que muitas vezes não é necessário. Então, em 
nome dos empresários, eu estou aqui do alto desta tribuna, estamos precisando de mão de 
obra Teutônia. E gente transitando de um lado para o outro dentro de secretaria sem fazer 
nada. Então fica aqui o meu pedido em nome da comunidade. E na próxima sessão eu quero 
falar um pouquinho, sobre portfólio, que um vereador levantou aqui  da Tribuna, quero falar 
sobre a Escola Dente de Leite nos meados de 2011. Então fica o suspense, uma boa noite e 
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uma ótima semana a todos. Vereadora Neide Schwarz: Em teu nome Luías, cumprimento 
os colegas, a cada um de vocês que está presente hoje aqui na Casa do Povo, e também a 
quem nos assiste pelas redes sociais. Palavras e palavras e teoria e prática, que grande 
abismo. Aí eu escuto um colega vereador falando que a gente não pode vir falar nada da 
família, mas a pessoa sobe aqui e a única coisa que fala é da sua família, o que fez no 
domingo, com quem almoçou, como se nós aqui quiséssemos saber alguma coisa sobre isso. 
É triste e lamento, como ele diria, alamentável. A indicação que eu tenho hoje é pedir ao 
prefeito que contrate um engenheiro de trânsito. Semana passada eu aqui falei sobre o 
progresso,Teutônia está crescendo, com isso vêm os problemas para nossa assistência 
social, educação, meio ambiente e também no trânsito, e dirigir hoje em Teutônia é uma 
façanha. A tal das licitações que são necessárias, que existem, que é uma porcaria, porque 
compram uma tinta para pintar nossas ruas, chove duas, três vezes, já não se enxerga mais 
nada, onde é que está escrito PARE no chão. Então, nós que conhecemos aqui a nossa 
Teutônia, acabamos muitas vezes errando a rua, imagina quem vem de fora. E aqui dirigir em 
Teutônia, como eu disse, é complicado, porque chegamos em esquinas e não temos 
visibilidade,então, o que eu quero com a contratação de um engenheiro de trânsito, eu digo, 
isso não é um gasto, isso na verdade, será para evitarmos acidentes aqui na nossa cidade, e 
espero que, quem sabe, esse meu pedido seja aceito pelo nosso prefeito. Na semana 
passada eu fiz um pedido, mais uma vez pedindo uma fiscal, porque tínhamos duas e hoje já 
de um tempo para cá temos só uma. Então, mais uma vez eu fiz esse pedido ao prefeito, que 
chame a fiscal para trabalhar aqui junto ao meio ambiente. Assim como hoje eu fiz um pedido 
de informação perguntando qual foi a emenda que veio para a nossa secretaria do meio 
ambiente e agricultura para comprarmos automóveis, veículos, por que isso? Vereador faz 
projeto de leis, eu tenho várias leis que aqui os colegas me ajudaram para termos aqui na 
nossa cidade. Só que essas leis não saem do papel. Existe o fiscale aqui na prefeitura, onde 
as pessoas denunciam, fazem pedidos, mas nada acontece. Ontem estivemos mais uma vez 
com um grande problema com um pitbull em frente à escolinha próxima ao polo esportivo de 
Canabarro, e aí sobra para quem? Para os voluntários da APANTE, mas nós voluntários, não 
temos condições de acolher mais um cão desses e muito menos lá no nosso paraíso animal, 
APANTE não tem condições,nós precisamos de conhecimento e lugar apropriado quando 
essas situações acontecem. E quando eu falo em leis, projetos, e eu digo que essas leis não 
saem do papel, eu falo em fiscalização porque é a fiscal que tem a caneta na mão, é a fiscal 
que pode ir até a casa da pessoa e fiscalizar. Eu entrei com um projeto aqui proibindo a 
procriação de pitbull, eu entrei com um projeto aqui que também virou lei que é para legalizar 
quem vende cães com o intuito de lucrar, mas nada acontece, ninguém fiscaliza, ou a gente 
recebe a resposta do fiscale, dizendo que não tem fiscal para fiscalizar, ou a gente recebe a 
resposta dizendo que a fiscal que está lá não tem um automóvel ou um veículo para ir até lá 
averiguar, isso é triste. Falando em coisa boa, eu tenho também aqui dois projetos, é sobre 
plantar árvores frutíferas, os colegas aprovaram. Foi em 2022, foi uma ideia de uma amiga 
minha, mas também nunca saiu do papel, plantar árvores nas escolas, nas praças, nas 
nossas ruas, na beira dos arroios, mas população de Teutônia, semana passada, vi um 
senhor que faz isto com toda a sua simplicidade, sua bondade em Canabarro  há mais de 20 
anos, que é o seu Eli Brandão. Ele planta árvores frutíferas há mais de 20 anos na nossa 
cidade, para servirem de sombra, alimento para pessoas e também para os nossos, como ele 
disse, passarinhos, que gesto bonito, espero que mais pessoas sigam este exemplo. Mais 
uma vez, preciso falar do nosso grupo RS Pedágios Não e dizer que continuamos com 
perspectivas de conseguirmos, representando nossa população aqui do Vale do Taquari, e 
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dizer que essas máquinas que o governo quer legalizar os free flow, que serão para nos 
escravizar e também roubar a todos nós. Então, dizer que hoje temos o apoio, porque o que 
nós temos é uma carta que nós estamos entregando de cidade em cidade para vereadores, 
prefeitos, assim como os deputados estaduais, federais e também os nossos senadores. 
Então, eu quero passar informações para a nossa comunidade aqui de Teutônia. Os nossos 
três senadores assinaram a nossa carta dizendo não ao governador, não aos pedágios, assim 
como 20 dos deputados federais, 26 dos 55 deputados estaduais e dos nossos vereadores 
aqui do Vale do Taquari, que são 32 municípios, 507 vereadores assinaram a carta, somente 
56 ainda não assinaram, assim como dos 32 prefeitos faltam somente 18. Para nós isso é 
uma grande conquista e continuamos dizendo RS Pedágios não. Eu agradeço a presença de 
vocês aqui. Uma boa noite, uma boa semana a todos. Vereador Nerci Engelmann: Boa 
noite a todos,vereadores, vereadoras, pessoas aqui presentes, a imprensa e as 
pessoas que assistem de casa. Domingo era dia dos pais, parabéns a todos, que 
Deus abençoe todos, com muita saúde, paz e amor. Eu também 13 anos, já não 
tenho mais pai, 33 anos não tenho mais mãe, então meu pai e minha mãe tiveram 13 
filhos, uma família grande, dois vereadores, tem um vereador lá da região de Santo 
Cristo, também se elegeu pela primeira vez, e que a bênção seja para ele também, eu 
sou pai de dois filhos também. Das indicações também sou favorável, a todas que 
entraram hoje à noite nesta casa. Eu também tenho uma indicação de pavimentação 
da Rua Ivo Diedrich. É uma quadra que tem um abaixo assinado para pavimentação 
asfáltica, que fica à esquerda da major bandeira, descendo a linha Wink à esquerda, 
bem no final da rua é uma quadra só, a direita é pavimentação, já está protocolado 
também uma pavimentação comunitária. E também, com os dias dos pais, domingo, 
nós temos um convite para a nossa tradicional galinhada lá no Castro, na comunidade 
de Castro, que nós residimos também, que nós coordenamos, então nós temos um 
convite para a grande galinhada lá, e tem música à tarde, também tem sorteio de 
prêmios e brindes para os pais presentes nesse evento. Também quero falar do 
projeto Poste Limpo, que o Moisés agora pouco também falou, dos fios de telefone, 
muitos fios inúteis nos postes de luz. Fui me informar no dia de ontem, na empresa 
Certel, quantas empresas cadastradas que estão para botar os fios nos postes, e eles 
me informaram, são 16 empresas, mas os postes estão muito mais cheios, deve ter 
20, 30, 40 fios nos postes, fios inúteis. Tem que fazer, juntamente com a 
administração municipal, com a Certel, fazer uma retirada desses fios para embelezar 
a cidade. Porque muitas vezes essas partes de fios jogados, o caminhão fica 
pendurado, quebra um poste, então para deixar a cidade mais limpa também. 
Também estive presente hoje tarde, acompanhei hoje tarde da entrega das duas 
Sprinter para a saúde, duas escavadeiras para agricultura e obras, isso tudo é um 
ganho para a comunidade, para melhor atendimento às pessoas, na saúde, colonos 
também precisam dessas máquinas para fazer obras. Dirinho você quer falar? Mas 
falar de projetos, não debater o vereador. Aparte o Vereador Valdir: Bom, vereador 
até lhe pedir um espaço, parabéns pelas suas notificações. Não estou aqui debatendo 
com ninguém, eu falei nesta tribuna agora há pouco, peguei as primeiras fichas. Eu 
não fico preocupado com o caráter de alguém, não fico preocupado também com 
família de ninguém, não fico preocupado. Se eu tive essa honra, se eu tive essa 
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honra aos vereadores, que as minhas filhas foram onde eu estava, fico feliz. Então o 
CPF limpo também, se algum vereador ficou atingido, talvez seja porque talvez não 
conseguiu. Se esclarecer dirinho na próxima sessão nos seus 7 minutos, obrigado. 
Uma boa noite a todos! Obrigado. Ordem do Dia: PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 
99/2025 - PODER EXECUTIVO - Autoriza a contratação de servidores em caráter temporário 
e excepcional interesse público, estabelece sua remuneração e dá outras providências.- EM 
VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares 
favoráveis: Márcio Cristiano Vogel, Jeferson Luís Korner, Hélio Brandão Da Silva, Werner 
Wiebusch, Milton Stahlhofer, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Nerci Nicolau Engelmann, 
Moisés Bageston Cardozo, Neide Jaqueline Schwarz, Valdir Oliveira Do Amaral. PROJETO 
DE LEI DO EXECUTIVO Nº 100/2025 - PODER EXECUTIVO - Autoriza a contratação de 
profissional em caráter temporário e de excepcional interesse público, estabelece sua 
remuneração e dá outras providências.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis 
e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Jeferson Luís Korner, Neide Jaqueline 
Schwarz, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Milton Stahlhofer, Valdir Oliveira Do Amaral, 
Nerci Nicolau Engelmann, Moisés Bageston Cardozo, Werner Wiebusch, Hélio Brandão Da 
Silva, Márcio Cristiano Vogel. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 101/2025 - PODER 
EXECUTIVO - Altera a Lei Municipal nº 181/87, que estabelece o Quadro de Cargos em 
Comissão e Funções Gratificadas e dá outras providências.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 
10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Jeferson Luís Korner, 
Milton Stahlhofer, Márcio Cristiano Vogel, Valdir Oliveira Do Amaral, Moisés Bageston 
Cardozo, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Neide Jaqueline Schwarz, Werner Wiebusch, 
Nerci Nicolau Engelmann, Hélio Brandão Da Silva. PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO Nº 
102/2025 - PODER EXECUTIVO - Autoriza a instituição de campanha de estímulo ao 
aumento da arrecadação de tributos, através da campanha “Nota Fiscal dá Prêmios 2025” e 
dá outras providências.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos 
contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Nerci Nicolau Engelmann, 
Jeferson Luís Korner, Hélio Brandão Da Silva, Márcio Cristiano Vogel, Milton Stahlhofer, Valdir 
Oliveira Do Amaral, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Werner Wiebusch, Neide Jaqueline 
Schwarz. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 20/2025 - VEREADORA NEIDE JAQUELINE 
SCHWARZ - que seja enviado ao Poder Legislativo as seguintes informações: 1. Quando foi a 
última vez que o Município recebeu emenda parlamentar destinada à Secretaria de 
Agricultura e Meio Ambiente, especificamente para aquisição de veículos. 2.Quais os valores 
recebidos por meio dessa emenda.3. Quais foram os veículos adquiridos com esses recursos 
(especificar tipo, modelo e ano, se possível).- EM VOTAÇÃO: Aprovado por 10 votos 
favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Jeferson Luís Korner, Márcio 
Cristiano Vogel, Moisés Bageston Cardozo, Hélio Brandão Da Silva, Cláudia Cristina 
Reinheimer Frigo, Werner Wiebusch, Valdir Oliveira Do Amaral, Milton Stahlhofer, Neide 
Jaqueline Schwarz, Nerci Nicolau Engelmann. INDICAÇÃO Nº 170/2025 - VEREADOR 
MILTON STAHLHÖFER (XIRU) - de disponibilização de lixeiras públicas nos bairros e no 
interior do município.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos 
contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, Jeferson Luís Korner, Valdir 
Oliveira Do Amaral, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Nerci Nicolau Engelmann, Werner 
Wiebusch, Milton Stahlhofer, Márcio Cristiano Vogel, Hélio Brandão Da Silva, Neide Jaqueline 
Schwarz. INDICAÇÃO Nº 171/2025 - VEREADOR NERCI NICOLAU ENGELMANN - Realizar  
a pavimentação asfáltica da rua Ivo Dieterich, no bairro  Alesgut.- EM VOTAÇÃO: 
APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés 
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Bageston Cardozo, Jeferson Luís Korner, Valdir Oliveira Do Amaral, Cláudia Cristina 
Reinheimer Frigo, Nerci Nicolau Engelmann, Werner Wiebusch, Milton Stahlhofer, Márcio 
Cristiano Vogel, Hélio Brandão Da Silva, Neide Jaqueline Schwarz. INDICAÇÃO Nº 172/2025 
- VEREADOR MOISÉS BAGESTON CARDOZO (CAVALINHO) - Fazer uma reforma com 
Urgência na ponte da UPL no travessão arrancar os Canos Existentes e elevar ponte 
colocando galeria para melhor escoamento da água- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 
votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, 
Jeferson Luís Korner, Valdir Oliveira Do Amaral, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Nerci 
Nicolau Engelmann, Werner Wiebusch, Milton Stahlhofer, Márcio Cristiano Vogel, Hélio 
Brandão Da Silva, Neide Jaqueline Schwarz. INDICAÇÃO Nº 173/2025 - VEREADORA 
NEIDE JAQUELINE SCHWARZ - de contratação de um engenheiro de trânsito- EM 
VOTAÇÃO: Aprovado por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: 
Moisés Bageston Cardozo, Jeferson Luís Korner, Valdir Oliveira Do Amaral, Cláudia Cristina 
Reinheimer Frigo, Nerci Nicolau Engelmann, Werner Wiebusch, Milton Stahlhofer, Márcio 
Cristiano Vogel, Hélio Brandão Da Silva, Neide Jaqueline Schwarz. INDICAÇÃO Nº 174/2025 
- VEREADOR MOISÉS BAGESTON CARDOZO (CAVALINHO) - Revisar e colocar lâmpadas 
novas na Rua duque de Caxias entre o antigo cemitério na entrada da rua que vai para a 
Germana até o quebra mola do loteamento novo.- EM VOTAÇÃO: APROVADO por 10 votos 
favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés Bageston Cardozo, 
Jeferson Luís Korner, Valdir Oliveira Do Amaral, Cláudia Cristina Reinheimer Frigo, Nerci 
Nicolau Engelmann, Werner Wiebusch, Milton Stahlhofer, Márcio Cristiano Vogel, Hélio 
Brandão Da Silva, Neide Jaqueline Schwarz. INDICAÇÃO Nº 175/2025 - VEREADOR 
MÁRCIO CRISTIANO VOGEL - de realizar a revitalização da Praça da Matriz, localizada no 
entroncamento das ruas Tiradentes e Sete de Setembro, nas proximidades da Paróquia 
Nossa Senhora do Rosário, no bairro Canabarro, neste Município.- EM VOTAÇÃO: 
APROVADO por 10 votos favoráveis e 0 votos contrários. Parlamentares favoráveis: Moisés 
Bageston Cardozo, Jeferson Luís Korner, Valdir Oliveira Do Amaral, Cláudia Cristina 
Reinheimer Frigo, Nerci Nicolau Engelmann, Werner Wiebusch, Milton Stahlhofer, Márcio 
Cristiano Vogel, Hélio Brandão Da Silva, Neide Jaqueline Schwarz. O presidente Luias 
Henrique Ahlert Wermann declarou encerrada, às 19 horas e 52 minutos a presente sessão 
ordinária e convidou aos presentes para a próxima sessão que será realizada no dia 26 de 
Agosto de 2025, às 18 horas e 30 minutos na sede do Poder Legislativo. 

 
 

 

Luias Henrique Ahlert Wermann 
Presidente 

Cláudia Cristina Reinheimer Frigo 
Secretaria 
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